
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองคูขาด  
สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๑ ประจำปี ๒๕๖๔  ครั้งที่ ๑  

วันอังคารที่  8  มิถุนายน  ๒๕๖๔ 
เรื่อง พิจารณากิจการในวงงานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองคูขาด 

ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองคูขาด 
----------------------------------------------------------------- 

รายช่ือผู้มาประชุม 
 

ลำดับ ชื่อ  -  สกุล ตำแหน่ง หมายเหตุ 

1 นายพิทักษ์ศร แน่นอุดร  ประธานสภาฯ  
2 นายบุญเลี้ยง สืบมา รองประธานสภาฯ   

3 นายหนูกวน ทวยภา สมาชิก  อบต. หมู่ที1่   

4 นายบุญมา ทศไกร สมาชิก  อบต. หมู่ที1่   

5 นายเฉลิมพล เทียบดอกไม้ สมาชิก  อบต. หมู่ที2่   

6 นายมั่นคง พลชุมแสง สมาชิก  อบต. หมู่ที2่   

7 นายณรงค์ ทศไกร สมาชิก  อบต. หมู่ที3่   

8 นายเสาร์ ภูเฮืองแก้ว สมาชิก  อบต. หมู่ที3่  
9 นายสเตน เหลือมพล สมาชิก  อบต. หมู่ที5่  

10 นายดาวเรือง เหลือมพล สมาชิก  อบต. หมู่ที5่   

11 นางประกาย ศรีแพน สมาชิก  อบต. หมู่ที6่   

12 นายเจริญ รัตนเกื้อ สมาชิก  อบต. หมู่ที6่ ลา 

13 นายสุริยา ลอยคลัง สมาชิก  อบต. หมู่ที7่   

14 นายประยัติ นามโพธิ์ สมาชิก  อบต. หมู่ที7่  
15 นายเอกสิทธิ์ ทศพิมพ์ สมาชิก  อบต. หมูท่ี8่   

16 นายบุญมี ปะเสทะโก สมาชิก  อบต. หมู่ที8่  
17 นายนิคม ราชบุโฮม สมาชิก  อบต. หมู่ที9่  
18 นางหนูเหรียน เวฬุวนารักษ์ สมาชิก  อบต. หมู่ที9่  
19 นายทองม้วน สังโวร ี สมาชิก  อบต. หมู่ที1่0  
20 นายสัมพันธ์   แทนน้อย สมาชิก  อบต. หมู่ที1่0  
21 นายอามิตรตา เทียกทุม สมาชิก  อบต. หมู่ที1่1  
22 นายบุญโฮม พานา สมาชิก  อบต. หมู่ที1่1   

23 นายทนงค์ พานา สมาชิก  อบต. หมู่ที1่2  
24 นายไกรศร ศรีพระนาม สมาชิก  อบต. หมู่ที1่2   

25 นายวิบูลย์ หงษา สมาชิก  อบต. หมู่ที1่3   

26 นายคำมูล ภูเฮืองแก้ว สมาชิก  อบต. หมูท่ี1่3   

--/ ๒๗. นายวิชัย 
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ลำดับ ชื่อ  -  สกุล ตำแหน่ง หมายเหตุ  

27 นายวิชัย เหลือมพล สมาชิก  อบต. หมู่ที1่4   

28 นายทองสุข ทับทิมไสย สมาชิก  อบต. หมู่ที1่5   

29 นายสมหมาย ปะมะพุดโต สมาชิก  อบต. หมู่ที1่5  
30 นางบัวใข คงประเสริฐ สมาชิก  อบต. หมู่ที1่6  
31 นายสุทธิชัย เทียกลาด สมาชิก  อบต. หมู่ที1่6  
32 นายเกียรติศักดิ์ กุดนอก สมาชิก  อบต. หมู่ที1่7  
33 นายบุญจันทร์ คำหมาย สมาชิก  อบต. หมู่ที1่7 ลา 

34 นางลำดวน   อุ้ยเหง่า สมาชิก  อบต. หมู่ที1่8   

35 นางสาวสมสวย ทศมงคล สมาชิก  อบต. หมู่ที1่8  
 
        ผู้เข้าร่วมประชุม 
 

ลำดับ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง หมายเหตุ 
๑. นายสุทธินันท์  พรอินทร์ รองปลัดฯ รก.ปลัด ปฏิบัติหน้าที่ นายกฯ 
๒. นายสุรศักดิ์  จำวัน ผอ.กองช่าง  
๓. นางจงดี  มาศรี นักวิเคราะห์นโยบายฯ  
๔. นางสาวศศิธร  ทวยจันทร์ จพง.ธุรการ  

 

เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๓๐ น 

ประธานสภาฯ กล่าวเปิดการประชุม  และขอให้ที่ประชุมพิจารณาเรื่องต่าง ๆ  ตามระเบียบวาระดังต่อไปนี้ 

 

ระเบียบวาระท่ี ๑   เรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 

ประธานสภาฯ ๑.๑  เรื่องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองคูขาด  สมัยสามัญ สมัยที่ ๒  
ประจำปี   ๒๕๖๔  ครั้งที ่๑  

    ๑.๒  วันนี้เป็นการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ประจำปี ๒๕๖๔  ครั้งที่ ๑  
   ซึ่งในวันนี้มีสมาชิกสภาฯ  ลาประชุม  จำนวน  2  ท่าน  คือ 

๑)นายเจริญ  รัตนเกื้อ  สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 6 
๒)นายบุญจันทร์  คำหมาย  สมาชิกสภาฯ หมู่ที่  17 

มติที่ประชุม  รับทราบ 

 

-/ระเบยีบวาระที่ 2 
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ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม 

๒.๑  รับรองรายการการประชุมสภาฯ   สมัยที่ ๑ ประจำปี ๒๕๖๔  ครั้งที่ ๑   

เมื่อวันที่ ๑๕  กุมภาพันธ์  ๒๕๖๔  

มติที่ประชุม  รับรองรายงานการประชุม 

 

ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่องกะทู้ถาม 

    -ไมมี่- 

 

ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 

    -ไม่มี- 

 

ระเบียบวาระท่ี  ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม่ 

๕.๑  พิจารณาการขอโอนเปลี่ยนแปลงงบประมาณและแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง 

งบประมาณ 

ประธานสภาฯ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  
พ.ศ.๒๕๓๖ ข้อ ๒๗  การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน  โดยการโอนเพิ่ม โอนลด
ที่ทำให้ลักษณะ  ปริมาณ  คุณภาพเปลี่ยน  หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ให้เป็น
อำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  และ ข้อ ๒๙  การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ
รายจ่ายในงบลงทุน ที่ทำให้ลักษณะปริมาณ  คุณภาพ หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้
เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  ดังนั้นฝ่ายบริหารได้ยื่นญัตติเกี่ยวกับกิจการในงานสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลหนองคูขาด ในการขอโอนเปลี่ยนแปลงงบประมาณและแก้ไข
เปลี่ยนแปลงคำชี้แจง  จำนวน  ๖  รายการ  และขอให้ฝ่ายบริหารได้ชี้แจงเหตุผลและความ
จำเป็นต่อสภาฯ ให้ได้รับทราบ ก่อนที่จะมีการลงมติต่อไป   
เชิญครับ 

นายสุทธินันท์ฯ เรียน ประธานสภาฯ  รองประธานสภาฯ  และสมาชิกสภาฯ ทุกท่านที่เคารพ  กระผมนาย
สุทธินันท์  พรอินทร์  ตำแหน่ง  รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล รักษาราชการแทนปลัด
องค์การบริหารส่วนตำบล  ปฏิบัติหน้าที่นายกองค์การบริหารส่วนตำบลหนองคูขาด  ตามท่ี
ท่านประธานสภาฯ  ฝ่ายบริหารได้ยื่นญัตติต่อสภาฯ เกี่ยวกับกิจการงานของสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลหนองคูขาด  เรื่อง การขอโอนเปลี่ยนแปลงงบประมาณรายจ่ายและแก้ไข
เปลี่ยนแปลงคำชี้แจง งบประมาณรายจ่า ซึ่งเป็นงบลงทุน และเป็นอำนาจหน้าที่ของสภาฯ 
ที่จะพิจารณาอนุมัติตามที่ฝ่ายบริหารได้ยื่นญัตติไว้  โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

๑.การขอโอนเปลี่ยนแปลงงบประมาณรายจ่ายงบลงทุน จำนวน  ๓  รายการ  ดังนี้ 

รายการที่  1   

โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่   แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าและถนน  งบลงทุน  
หมวดรายจ่าย  ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทรายจ่าย  ค่าก่อสร้างสาธารณูปโภค  
โครงการปรับปรุงระบบวางท่อประปาหมู่บ้าน  หมู่ที่ 2  ระยะทางรวม 2,960 เมตร  หรือ



มีท่อจ่ายน้ำ PVC 8.5  ศก. 2 นิ้ว  จำนวน  740 ท่อน  ตามแบบ อบต.กำหนด 
งบประมาณ  250,000  บาท เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ.2561 – 2565) 
ฉบับเพ่ิมเติมและเปลี่ยนแปลง  ครั้งที่ 2 หน้าที่  65  ลำดับที่  1 

โอนลด  แผนงานเคหะและชุมชน  งานไฟฟ้าและถนน  งบลงทุน  หมวดรายจ่าย  ค่า
ก่อสร้างสาธารณูปโภค  โครงการก่อสร้างถนนคอนกรตีเสริมเหล็ก  หมู่ที่ 2 งบประมาณ  
250,000  บาท 

รายการที่  2 

โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  แผนงานเคหะและชุมชน  งานไฟฟ้าและถนน  งบลงทุน  
หมวดรายจ่าย  ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทรายจ่าย  ค่าก่อสร้างสาธารณูปโภค  
โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  หมู่ที่ 18  ขนาดกว้าง  3  เมตร  ระยะทาง  
100  เมตร  หนา  0.15 เมตร  หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า  300 ตร.ม ตามแบบ อบต.
กำหนด  เส้นทางบ้านนายหนูนา  เทียบยันต์  ไปบ้านโคกหัวแจก ม.11  งบประมาณ  
174,000  บาท  เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ.2561 – 2565) ฉบับเพ่ิมเตมิ
และเปลี่ยนแปลง  ครั้งที่  2  หน้าที่  64  ลำดับที่  5 

โอนลด  แผนงานเคหะและชุมชน  งานไฟฟ้าถนน  งบลงทุน  หมวดรายจ่ายค่าท่ีดินและ
สิ่งก่อสร้าง  ประเภทรายจ่าน  ค่าก่อสร้างสาธารณูปโภค  โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีต
เสริมเหล็ก  หมู่ที่  18  งบประมาณ  250,000  บาท  โอนลด  174,000  บาท   
คงเหลือ  76,000  บาท 

รายการที่  3 

โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  แผนงานเคหะและชุมชน  งานไฟฟ้าและถนน  งบลงทุน  
หมวดรายจ่าย  ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทรายจ่าย  ค่าก่อสร้างสาธารณูปโภค  
โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  หมู่ที่  18  ขนาดกว้าง  4  เมตร  ระยะทาง  
33  เมตร  หนา 0.15  เมตร  หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า  132 ตร.ม.  ตามแบบ อบต.
กำหนด  เส้นทางบ้านนายหนูนา  เทียบยันต์ไปบ้านหนองข่า  ม.12  งบประมาณ  
75,000  บาท  เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ.2561 – 2565)  ฉบับเพ่ิมเติมและ
เปลี่ยนปลง  ครั้งที่  2  หน้าที่  63  ลำดับที่  4 

โอนลด  แผนงานเคหะและชุมชน  งานไฟฟ้าถนน  งบลงทุน  หมวดรายจ่าย  ค่าที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง  ประเภทรายจ่าย  ค่าก่อสร้างสาธารณูปโภค  โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีต
เสริมเหล็ก  หมู่ที่ 18  งบประมาณคงเหลือ  76,000  บาท โอนลด  75,000  บาท  
คงเหลือหลังโอนลด  1,000  บาท 

2.  การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายงบลงทุน  จำนวน  3  รายการ ดังนี้ 

รายการที่ 1   
แผนงานเคหะและชุมชน  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน  งบลงทุน  หมวด
รายจ่าย ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทรายจ่ายค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค  รายการ
ก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ม.6  ฉบับแรก  งบประมาณ  250,000  บาท   
ข้อความเดิม  ตั้งจ่ายเป็นค่าโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กบ้านนาเพียง  หมู่ที่ 6  
ขนาดกว้าง 4 เมตร  ยาว 123 เมตร  หนา 0.15  เมตร  พื้นที่ไม่น้อยกว่า 492 ตร.ม. 
ลงลูกรังไหล่ทางข้างละ 0.20  เมตร  (ตามแบบ อบต.หนองคูขาดกำหนด)  จากบ้านนาง
สำราญ  เหลือมพลไปบ้านโนนแดง  เป็นไปตามเป็นไปตาม พรบ.สภาตำบลและองค์การ



บริหารส่วนตำบล พ.ศ.2537 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ 7 พ.ศ.2562  เป็นไปตาม
แผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ.2561 – 2565) หน้าที่ 70  ลำดับที่  16 
ข้อความใหม่  ตั้งจ่ายเป็นค่าโครงการถนนคอนกรีตเสริมเหล็กบ้านนาเพียง  หมู่ที่ 6  ขนาด
กว้าง 5 เมตร ยาว 90 เมตร  หนา 0.15 เมตร  พื้นที่ไม่น้อยกว่า 450 ตร.ม. ลงลูกรัง
ไหล่ทางข้างละ 0.20  เมตร  (ตามแบบ อบต.หนองคูขาดกำหนด)  จากบ้านนางสำราญ  
เหลืมพล  ไปบ้านโนนแดง  เป็นไปตาม พรบ.สภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ.
2537 แก้ไขเพ่ิมเติมฉบับที่ 7 พ.ศ.2562  เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561-
2565) ฉบับเพ่ิมเติมฯ ครั้งที่ 2  หน้าที่ 60  ลำดับที่ 1 
รายการที่ 2 
แผนงานเคหะและชุมชน  งานบริหารทั่วไปเกีย่วกับเคหะและชุมชน  งบลงทุน  ประเภท
รายจ่าย ค่าก่อสร้างสาธารณูปโภค  โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ม.7  
งบประมาณ  250,000  บาท 
ข้อความเดิม  ตั้งจ่ายเป็นค่าโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กบ้านโสกภารา หมู่ที่ 
7  ขนาดกว้าง 3 เมตร ยาว 163 เมตร หนา 0.15 เมตร  พ้ืนที่ไม่น้อยกว่า  489 ตร.ม. 
(ตามแบบ อบต.หนองคูขาดกำหนด) เส้นทางทิศใต้ของหมู่บ้าน ไปโคกน้อย เป็นไปตาม 
พรบ.สภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ.2537 แก้ไขเพ่ิมเติมฉบับที่ 7 พ.ศ.
2562  เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561-2565) หน้าที่ 71  ลำดับที่ 19 
ข้อความใหม ่ ตั้งจ่ายเป็นค่าโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กบ้านโสกภารา  หมู่ที่ 
7  ขนาดกว้าง  3  เมตร  ยาว 163 เมตร  หนา 0.15  เมตร  พ้ืนที่ไม่น้อยกว่า  489  
ตร.ม. (ตามแบบ อบต.หนองคูขาดกำหนด)  เส้นทางจากบ้านนายรายุต  พันทอง  ไปบ้าน
นายนิรัญชัย  มาศรี  พรบ.สภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ.2537 แก้ไข
เพ่ิมเติมฉบับที่ 7 พ.ศ.2562  เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561-2565) ฉบบั
เพ่ิมเติมฯ ครั้งที่  2  หน้าที่  61  ลำดับที่ 2 
รายการที่ 3   
แผนงานเคหะและชุมชน  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน  งบลงทุน  ประเภท
รายจ่าย ค่าก่อสร้างสาธารณูปโภค  โครงการปรับปรุงถนนดินโดยการลงหินคลุกพร้อม
เกลี่ยเรียบ  หมู่ที่ 10  งบประมาณ  231,000  บาท   
ข้อความเดิม  ตั้งจ่ายเป็นค่าโครงการปรับปรุงถนนดินโดยการลงหินคลุกพร้อมเกลี่ยเรียบ
หมู่ที่ 10  ขนาดกว้าง  3  เมตร  ยาว  800  เมตร  หนา 0.12  เมตร  ปริมาณหินคลุก
ไม่น้อยกว่า  288  ลบ.ม. (ตามแบบท่ี อบต.หนองคูขาดกำหนด)  เส้นทางหลังโรงเรียน
บ้านไพรวัลย์ที่นางจันดี  ไปแยกบ้านเลิงแฝก เป็นไปตาม พรบ.สภาตำบลและองค์การ
บริหารส่วนตำบล พ.ศ.2537 แก้ไขเพ่ิมเติมฉบับที่ 7 พ.ศ.2562  เป็นไปตามแผนพัฒนา
ท้องถิ่น (พ.ศ.2561-2565) ฉบับเพ่ิมเติม ครั้งที่ 1 หน้าที่ 68  ลำดับที่ 10 
ข้อความใหม่  ตั้งจ่ายเป็นค่าโครงการปรับปรุงถนนดินดดยการลงหินคลุกพร้อมเกลี่ยเรียบ
หมู่ที่  10  ขนาดกว้าง  4  เมตร  ยาว 687  เมตร  หนา 0.10  เมตร  ปริมารหินคลกุไม่
น้อยกว่า  275  ลบ.ม. (ตามแบบที่ อบต.หนองคูขาดกำหนด)  เส้นทางบ้านไพรวัลย์ไปป่า
สาธารณประโยชน์  เป็นไปตาม พรบ.สภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ.2537 
แก้ไขเพ่ิมเติมฉบับที่ 7 พ.ศ.2562  เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561-2565) 
ฉบับเพ่ิมเติม ครั้งที่ 2 หน้าที่ 62  ลำดับที่ 3 

ประธานสภาฯ ขอบคุณฝ่ายบริหารที่ได้ชี้แจงให้สภาฯ ได้รับทราบเกี่ยวกับการขอเปลี่ยนแปลงงบประมาณ 
และแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง งบประมาณรายจ่ายงบลงทุน ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง จำนวน
ทั้งสิ้น  ๖  รายการ  ซึ่งเป็นอำนาจหน้าที่ของสภาฯ  ที่จะพิจารณาอนุมัติตามที่ฝ่ายบริหาร



ได้ยื่นเสนอ  ท่านใดที่จะซักถามเก่ียวกับรายละเอียดดังกล่าวหรือไม่  ก่อนที่จะมีการลงมติ
ต่อไปหากมีเชิญครับ 

นายเฉลิมพลฯ เรียน ประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกท่านที่เคารพ   กระผมนาย
เฉลิมพล  เทียบดอกไม้ สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ ๒  ขอซักถามเกี่ยวกับโครงการระบบวางท่อ
ประปา ม.๒ ระยะทาง ๒,๙๐๐  เมตร  ไม่ทราบว่ารอบหมู่บ้านหรือไม่ 

ประธานสภาฯ เท่าท่ีทราบเกี่ยวกับแบบที่ อบต.กำหนด ระยะทาง๒,๙๐๐ เมตร ในการวางท่อประปารอบ
หมู่ที่  ๒  ระยะทางครอบคลุมรอบหมู่บ้าน ในงบประมาณ  ๒๕๐,๐๐๐  บาท  ส่วน
โครงการฯ ของหมู่บ้านที่เหลือตามที่ฝ่ายบริหารได้ชี้แจงมาข้างต้น น่าจะไม่มีปัญหาอะไร
เป็นไปตามประชาคมและแผนพัฒนาท้องถิ่นกำหนด  กระผมจึงขอมติที่ประชุมสภาฯ 
พิจารณาการขอเปลี่ยนแปลงงบประมาณและแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง ตามที่ฝ่ายบริหาร
ได้นำเสนอ  ขอมติที่ประชุม  ข้อ ๑  รายการที่  ๑  ขอมติที่ประชุม ครับ 

มติที่ประชุม  เห็นชอบ         30 ท่าน 

    ไม่เห็นชอบ        ไม่มี 

    งดออกเสียง      ๓    ท่าน 

 ประธานสภาฯ  ข้อ ๑  รายการที่   ๒  ขอมติที่ประชุม ครับ 

มติที่ประชุม  เห็นชอบ         ๓0 ท่าน 

    ไมเ่ห็นชอบ      ไม่มี 

    งดออกเสียง      ๓    ท่าน 

ประธานสภาฯ  ข้อ ๑  รายการที่   ๓  ขอมติที่ประชุม ครับ 

มติที่ประชุม  เห็นชอบ         ๓0 ท่าน 

    ไม่เห็นชอบ      ไม่มี 

    งดออกเสียง      ๓    ท่าน 

ประธานสภาฯ  ข้อ ๒  รายการที่   ๑  ขอมติที่ประชุม ครับ 

มติทีป่ระชุม  เห็นชอบ         ๓0 ท่าน 

    ไม่เห็นชอบ      ไม่มี 

    งดออกเสียง      ๓    ท่าน 

ประธานสภาฯ  ข้อ ๒  รายการที่   ๒  ขอมติที่ประชุม ครับ 

มติที่ประชุม  เห็นชอบ         ๓0 ท่าน 

    ไม่เห็นชอบ      ไม่มี 

    งดออกเสียง      ๓    ท่าน 

ประธานสภาฯ  ข้อ ๒  รายการที่   ๓  ขอมติที่ประชุม ครับ 

มติที่ประชุม  เห็นชอบ         ๓0 ท่าน 

    ไม่เห็นชอบ      ไม่มี 

    งดออกเสียง      ๓    ท่าน 



   

๕.๒  การพิจารณาร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลหนองคูขาด เรื่อง การจำกัดขยะ     
       มูลฝอย   พ.ศ........ 

ประธานสภาฯ  ตามท่ีฝ่ายบริหารได้ยื่นญัตติร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลหนองคูขาด เรื่อง  
การจำกัดขยะมูลฝอย  พ.ศ........ ให้สภาฯ ได้รับทราบต่อไป  ขอให้ฝ่ายบริหารได้ชี้แจง
รายละเอียดเหตุผลและความจำเป็นให้แก่สภาฯ ได้รับทราบ ก่อนที่จะดำเนินการอภิปราย
ซักถามและพิจารณาร่างข้อบัญญัติฯ ต่อไป เชิญครับ 

นายสุทธินันท์ฯ เรียน ประธานสภาฯ  รองประธานสภาฯ  และสมาชิกสภาฯ ทุกท่านที่เคารพ กระผมนาย
สุทธินันท์  พรอินทร์  ตำแหน่ง  รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลรักษาราชการแทนปลัด
องค์การบริหารส่วนตำบล  ปฏิบัติหน้าที่นายกองค์การบริหารส่วนตำบลหนองคูขาด  ใคร่
ขอชี้แจงรายละเอียดเหตุผลและความจำเป็นต่อไปนี้  

 

-------------------รายละเอียดปรากฎตามเอกสารแนบ----------------------------- 

 

ประธานสภาฯ ขอขอบคุณฝ่ายบริหารฯ  ที่ได้ชี้แจงรายละเอียดเหตุผลและความจำเป็นในร่างข้อบัญญัติ
องค์การบริหารส่วนตำบลหนองคูขาด เรื่อง การจำกัดขยะมูลฝอยพ.ศ........  มีสมาชิกสภาฯ  
ท่านใดท่ีจะอภิปรายซักถามในร่างข้อบัญญัติฯ ดังกล่าวนี้หรือไม่ หากมีเชิญครับ  ซึ่งร่าง
ข้อบัญญัติฯ นี้ไม่ใช่ร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  สภาฯ สามารถพิจารณาร่างฯ สาม
วาระรวดในคราวเดียวกัน  และให้สมาชิกสภาฯ ทั้งหมดเป็นคณะกรรมการแปรญัตติในร่าง
ข้อบัญญัติฯ ดังกล่าว ด้วย  และขอฝากฝ่ายบริหารเรื่องการจัดเก็บขยะพิษ ที่ขอเสนอให้ 
อบต.หนองคูขาด จัดเก็บทุกวันที่ ๕ ของทุกเดือน  ให้ฝ่ายบริหารได้พิจารณา  

รองประธานสภาฯ เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ ทุกท่าน  ผมนายบุญเลี้ยง  สืบมา รองประธานสภาฯ 
จะขอสอบถามฝ่ายบริหารว่กำหนดร่างข้อบัญญัติฯ นี้ขึ้นมา แล้วเรามีสถานที่ทิ้งขยะหรือยัง 

นายสุทธินันท์ฯ เรียน ประธานสภาฯ  รองประธานสภาฯ  และสมาชิกสภาฯ ทุกท่านที่เคารพ กระผมนาย
สุทธินันท์  พรอินทร์  ตำแหน่ง  รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล รักษาราชการแทนปลัด
องค์การบริหารส่วนตำบล  ปฏิบัติหน้าที่นายกองค์การบริหารส่วนตำบลหนองคูขาด  ตามที
ได้ชี้แจงเบื้องต้นว่าร่างฯ ดังกล่าวเป็นการแก้ไขปรับปรุงข้อบังคับตำบลตั้งแต่ ปี ๒๕๔๔  ซึ่ง
กระทรวงมหาดไทยกำหนดให้ อปท.ดำเนินการปรับปรุงแก้ไขเพ่ือให้รองรับนโนบาย
ดำเนินการบริหารจัดการขยะ  ส่วนสถานที่ท้ิงขยะคงต้องหาสถานที่ทิ้งกันต่อไปเพราะคง
เกินขีดความสามารถ  ตอนนี้คงทำได้เพียงการรณรงค์คัดแยะขยะไปก่อน 

ประธานสภาฯ หากไม่มีสมาชิกสภาฯ  ท่านใดซักถามแล้ว  ผมขอมติที่ประชุมเพ่ือพิจารณาในการเห็นชอบ
ร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลหนองคูขาด เรื่อง การจำกัดขยะมูลฝอย  พ.ศ........ 
ต่อไป  ขอมติที่ประชุมครับ 

มติที่ประชุม  เห็นชอบ         30 ท่าน 

    ไม่เห็นชอบ      ไม่มี 

    งดออกเสียง      ๓    ท่าน 

  

 



 

        ระเบียบวาระท่ี  ๖  เรื่องอ่ืนๆ 

        ประธานสภาฯ           คณะผู้บริหาร  หรือ สมาชิกสภาฯ ท่านใดที่มีเรื่องชี้แจงต่อที่ประชุมสภาฯ  หรือไม่   
หากมเีชิญครับ 

นายณรงค์ฯ เรียน ประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกท่านที่เคารพ   กระผมนาย
ณรงค์  ทศไกร  สมาชิกสภาฯ  หมู่ที่  ๓  อยากจะเรียนถามเรื่องไฟฟ้าดับครับ ผมส่ง
หนังสือตั้งแต่วันที่ ๑๕  พฤษภาคม ที่ผ่านมา  ไม่ทราบว่าช่างไฟยังไม่ได้ทำให้เลยครับ 

นายสุทธินันท์ฯ  เรียน ประธานสภาฯ  รองประธานสภาฯ  และสมาชิกสภาฯ ทุกท่านที่เคารพ กระผมนาย
สุทธินันท์  พรอินทร์  ตำแหน่ง  รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล รักษาราชการแทนปลัด 
องค์การบริหารส่วนตำบล  ปฏิบัติหน้าที่นายกองค์การบริหารส่วนตำบลหนองคูขาด  ขอ
ชี้แจงเรื่องที่ สอบต.หมู่ที่ ๓  ถามมา เรื่องไฟฟ้าเพราะช่วงนี้เป็นช่วงพายุเข้าครับ ถ้ายังไงผม
จะประสานช่างไฟฟ้าไปทำให้อีกทีครับ 

นายเฉลิมพลฯ เรียน ประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกท่านที่เคารพ   กระผมนาย
เฉลิมพล  เทียบดอกไม้ สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ ๒  กระผมอยากจะถามเรื่องจ่ายขาดเงินสะสม
ครับว่าถึงไหนแล้ว 

นายสุทธินันท์ฯ  เรียน ประธานสภาฯ  รองประธานสภาฯ  และสมาชิกสภาฯ ทุกท่านที่เคารพ กระผมนาย
สุทธินันท์  พรอินทร์  ตำแหน่ง  รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล รักษาราชการแทนปลัด
องค์การบริหารส่วนตำบล  ปฏิบัติหน้าที่นายกองค์การบริหารส่วนตำบลหนองคูขาด  ขอ
ชี้แจงเรื่องที่ สอบต.หมู่ที่ ๒  เกี่ยวกับการจ่ายขาดเงินสะสม ประเด็นอยู่ที่ว่าแผนยังไม่เสร็จ 
เรามีช่างควบคุมงานคนเดียว ซึ่งตอนนี้กำลังดำเนินการเก่ียวกับงานอุดหนุนเฉพาะกิจ ซึ่ง
ตอนนี้เรากำลังรับโอนนายช่างอยู่  ถ้าจ่ายขาดเงินสะสมตอนนี้ทำไม่ได้เพราะงานตอนนี้เรา
เยอะมาก งานเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ เราก็ใช้เวลาเป็นเดือน  

นายวิบูลย์ฯ เรียน ประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกท่านที่เคารพ   กระผมนาย
วิบูลย์  หงษา  สมาชิกสภาฯ หมู่ที่  ๑๓  และเลขานุการสภาฯ  อยากทราบว่างานโครงการ
หมู่ที่  ๑๓  งบเงินอุดหนุนเฉพาะกิจจะดำเนินการได้เมื่อไหร่ 

นายสุทธินันท์ฯ  เรียน ประธานสภาฯ  รองประธานสภาฯ  และสมาชิกสภาฯ ทุกท่านที่เคารพ กระผมนาย
สุทธินันท์  พรอินทร์  ตำแหน่ง  รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล รักษาราชการแทนปลัด
องค์การบริหารส่วนตำบล  ปฏิบัติหน้าที่นายกองค์การบริหารส่วนตำบลหนองคูขาด  ขอ
ชี้แจงเรื่องที่ สอบต.หมู่ที่ ๑๓  โครงการเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ ม. ๑๓ และม.๑๐ ผู้รับจ้าง
รายเดียวกัน ซึ่งผมได้ประสานช่างแล้ว ช่างบอกว่าให้ผู้รับจ้างทำ ม.๑๐ก่อนหมู่ที่๑๓ เพราะ
เป็นถนนกว้างและทำงานง่ายให้ทำทีหลังครับ ส่วนถนนบ้านหัวฝายไปบ้านโสกภาราจะหา
ดินไปซ่อมก่อน อาทิตย์ที่แล้วผมได้ทำหนังสือแจ้งไป อบจ.ให้เขามาดำเนินการซ่อม และ
ทาง อบจ.ให้เราเขียนโครงการทำถนนคสล.เข้าไป 

นางบัวไขฯ เรียน ประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯทุกท่านที่เคารพ ดิฉัน นางบัวไข 
คงประเสริฐ  สมาชิกสภาฯ หมู่ที่  ๑๖  สืบเนื่องจากการประชุมครั้งที่ผ่านที่ได้สอบถามฝ่าย
บริหารไป ได้ดำเนินการหรือยังค่ะ 

นายสุทธินันท์ฯ  เรียน ประธานสภาฯ  รองประธานสภาฯ  และสมาชิกสภาฯ ทุกท่านที่เคารพ กระผมนาย
สุทธินันท์  พรอินทร์  ตำแหน่ง  รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล รักษาราชการแทนปลัด
องค์การบริหารส่วนตำบล  ปฏิบัติหน้าที่นายกองค์การบริหารส่วนตำบลหนองคูขาด  ขอ
ชี้แจงเรื่องที่ สอบต.หมู่ที่ ๑๖  อบต.หนองคูขาดได้สั่งการให้ช่างดำเนินการสำรวจเรียบร้อย
แล้วครับ 



           ประธานสภาฯ  ขอบคุณสมาชิกสภาฯ ทุกท่านที่เข้าร่วมประชุมและการประชุมสภาฯ ครั้งนี้เป็นไปด้วย 
    ความเรียบร้อย  ผมขอปิดประชุม 

         ปิดประชุม  ๑๒.๐๐  น. 

 

        ผู้จดรายงานการประชุม 

                        วิบูลย์  หงษา 
                        (นายวิบูลย์  หงษา) 
               เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองคูขาด 
           

       ผู้รับรองรายงานการประชุม   

               พิทักษ์ศร  แน่นอุดร 
           (นายพิทักษ์ศร  แน่นอุดร ) 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองคูขาด 
 

                -------------------------------------------------------    

 

        คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

 

ณรงค์   ทศไกร 
(นายณรงค์   ทศไกร) 

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ ๓ 
 

 

มั่นคง   พลชุมแสง 
(นายมั่นคง   พลชุมแสง) 

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ ๒ 
 

 

 

บัวไข  คงประเสริฐ 
(นางบัวไข  คงประเสริฐ) 

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ ๑๖ 
 

 

 



 


